
Segunda Geração: O que Falta? 



CO2 + H2O 

Fotossíntese 



Glicose + Frutose Sucrose 

Açúcar Solúvel 



Glicose + Glicose + Glicose + .....  Celulose 

Açúcar Insolúvel 



Cana Energia 
85t/ ha  
R$ 96,00/t 
10 k ha = 680.000 t 
ART: 15% 

180 t/ha 
R$ 45,00/t 
10 k ha = 1.620.000 t 
ART: 7; 1; 1 



Cristalização da Sacarose 

Cana de Açúcar: 71kg/t cana 
6035 kg/ha  

Cana Energia: 35kg/t cana 
6300 kg/ha  



2a Geração 



Tecnologia 2G 

Prétratamento Hidrólise Fermentação 

Xylose 

Glicose Xylose 
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Cultura Industrial da Biomassa 



Explosão a Vapor 



Adesão a Equipamentos 



Abrasão e Erosão 



Disponibilidade de Terra 



50% do Pasto = 200 MM ha, que podem produzir 

Consumo Global de Gasolina 

Impacto Potencial 



Cultivar Petróleo 



Centro Nacional de Pesquisa em 
Energia e Materiais 



CTBE 



Nossa Missão 

Aumentar a competitividade da BioEconomia através do 
Aprofundamento Científico, Desenvolvimento Tecnológico e Apoio a 

Inovação 



Parceiros 



Gente 


